

EXPUNERE DE MOTIVE

Introducerea și utilizarea în practică a cărții electronice de identitate constituie unul dintre obiectivele prioritare cuprinse în Strategia Guvernului privind informatizarea administrației publice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.1007/2001 și, în același timp, una dintre componentele indispensabile promovării în practică a programelor de “e-Government” dedicate apropierii administrației de cetățeni, dezvoltate de Uniunea Europeană și țările avansate.

Cartea electronică de identitate va fi folosită nu doar ca un document de identificare a persoanei, dar și ca un instrument multifuncțional care oferă acces la toate serviciile administrative on-line ce solicită un anumit grad de identificare a utilizatorului.

În prezent, cetățeanul deține, separat, un document de identitate, un permis de conducere și o carte de alegător. Prin introducerea cărții electronice de identitate datele cuprinse în aceasta vor fi stocate pe un singur suport.

Semnătura electronică ce poate fi conținută de cartea electronică de identitate va fi principalul mijloc de acces garantat la informațiile și serviciile on-line furnizate de agențiile publice și private și poate asigura – din punct de vedere juridic – valabilitatea documentelor transmise pe cale electronică.

De asemenea, introducerea în cartea electronică de identitate, într-o a doua etapă, a datelor individuale referitoare la asigurarea medicală și la asigurările sociale va permite accesul eficient și rapid al cetățenilor la serviciile prestate de instituțiile respective.

Cartea electronică de identitate va funcționa în paralel cu actualele documente de identificare până la înlocuirea totală a acestora, autoritățile publice fiind obligate să ia măsurile corespunzătoare de dotare pentru ca cetățenii să poată utiliza acest instrument.

Introducerea cărții electronice de identitate va asigura eficientizarea activității administrației publice, precum și apropierea administrației de cetățeni.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței privind regimul juridic al cărții electronice de identitate, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE

The image shows the official seal of the Prime Minister of Romania, which is circular and contains the text "ROMANIA" at the top and "PRIM-MINISTRU" at the bottom. Overlaid on the seal is a handwritten signature in black ink, which appears to be "ADRIAN NASTASE".